

# 灵雀子样的，做事又了撇 可爱的长沙堂客们

## 名词解释

**堂客**：即指老婆。

**堂客们**：“堂客”的复数形式，可以泛指已婚妇女群体，又可以单指某一个已婚妇女。

**例句**：那杂堂客们就恶味，但长还是长得蛮好！



## 个个都是“零食娘”

我一朋友经常心情好就会问堂客：“今天想呷么子菜嘞，我去买！”或者是问都不问直接搞一桌子菜出来。结果堂客总是一脸愁云地对他：“哎哟，连有么子胃口何事搞嘞？”要不就是：“哎哟，我要减肥咧！呷不进呷不进！”

但一有朋友喊她呷宵夜，她一窜就出去了。买零食也是一买就一堆。

相比之下，北方女人就实诚些。吃饭的时候一吃就是两三碗，吃饱为止。晚上有朋友喊吃夜宵，一般都会以晚饭吃太饱为由婉拒。

所以说为什么长沙妹子易得追？因为她们随时都预留了胃口，你只要讲哪里哪里有好吃的，快点来嘞，保证电话还没挂，她们就已经在那里穿鞋子了。

同时，长沙堂客们因为到处去吃，对哪杂巷子里有好吃的刮凉粉，哪里又有韵味的炒花甲等各种食资讯，了如指掌。

长沙为什么好吃的东西特别多？那就是因为长沙堂客们有张好吃的嘴。

## 晓得打扮，很洋气

长沙堂客们很会穿衣打扮，尤其喜爱各种国际一线奢侈品。品牌众多，不必一一列举。虽与北上广名媛动辄私人定制、非限量版不爽的发神经尚有不小差距，但在中部二线诸省市中，长沙堂客们的衣饰品味还是头一顶的。用长沙话形容就是“洋气”。

况且，她们还有很多其他城市女人不具备的优点，那就是身材、皮肤都很好，即北方人所谓的“肤白条顺”，也即长沙花鼓戏《补锅》中的唱词“有哒我这样的相目子，冇得我这副衣架，有哒我这几脚路架子”，总之就是李渔说的那种“女儿之态”，收拾起来走出去，很美。

有了这样的先天条件，长沙堂客们在经济条件不错的情况下，在穿方面会很舍得投入。

## 心直口快，调子高

长沙妹子不玩虚的，有么子就讲么子。调子高分为两方面，首先是对外人，长沙堂客们吃不得一点亏。我一朋友在外面两次跟人打大架，都是堂客因为一点小事跟人扯麻纱。第一次是买菜短斤少两，第二次是在电影院看电影，后面有人嗑瓜子她喊不信。没办法，堂客起了高腔，边头的男子汉为了表现得像个男人，必然要硬着头皮上，其实一点鸡毛蒜皮的事，完全没有必要。

调子高还体现在对自己老倌或

身边最亲近的人。北方女人在外面是会给足老公面子的，但回家以后该打就打，毫不含糊。长沙堂客们相反，基本上没有在外面不呷自己老倌的。

比如饭桌上群要好的兄弟，老倌对堂客开个玩笑，要是江浙一带的妹子保证会小鸟依人般用粉拳轻轻锤他一下，娇滴滴地说一句：“死鬼！讨厌！”

换成长沙堂客们，一般都会恶狠狠地说一句：“你何解不去死嘞！”

## 聪明伶俐，灵雀子样的

长沙堂客们一旦想套老倌的话，那真的是防不胜防。

比如说，你有天出去唱歌，喝多了酒回家，如果是北方堂客，就会直接问：“出去唱歌了吧？老实交待，是跟乙方公司那个小刘妹子一起吧？”

你肯定百般抵赖，不承认就是。如果是长沙堂客，就不会这样直接问你，可能几天都不得提起这个事，但某天晚上搞突然袭击——

“老倌啊，你讲你认得的妹子里

面，哪个唱歌唱得最好？”

“那杂XX妹子，她学声乐专业的嘛。”你随口说道。

“哦，那你上次讲的那个么子刘妹子咧，你们乙方公司的销售经理嘞，唱得好像也不错吧？她前天晚上唱哒么子歌嘞？”

“前天晚上……她唱哒……我不记得哒咧！”

“好啊，你又跟她去呷酒唱歌！跪哒！”

“堂客饶命……”

## 做事了撇，热心肠

宁愿跟堂客们打麻将，不跟男子汉跑得快。这是我一帮喜欢打牌的朋友的共识。何解咧？因为有蛮多长沙男人打牌很嗦皮（小气），经常不带钱或带很少的钱去打牌，俗称“钓鱼”，输了就欠；就算带足了钱，也喜欢“欠一手”。而跟堂客们打牌反而了撇些，她们从不搞这些事。

堂客们还很热心肠。一个实习生妹子说，她有一年去参加发小的

升学宴，那天痛经特别厉害，旁边一个不认识的三十几岁的堂客们看出来，给她兑了杯热水，给她装饭，还跑出去买药。期间不停帮她续热水，对她讲“妹子，平时要注意莫呷冷的家伙啦”，这让妹子感觉很温暖，就像她娘一样。

在这些事情上，堂客们确实比男人和少女们要细心些，会照顾人些。

## 敢爱敢恨，湘女多情

前面写了长沙堂客们在外面喜欢呷起自己老倌，其实那也是恩爱的一种表现。

其实长沙堂客们还是温柔而多情的，在外面凶，在屋里那还是对老倌很好，虽然没有西式的格调，却非常实在。

我一哥们当年走背字混得很落魄时，租住在留芳岭，也是搭上了一长沙堂客们，她是某公司高管，绝对的白富美。有天我这兄弟起了床，没有发现期待中的米粉盖蛋，不蛮高兴，走到卫生间一看，那堂客们正坐在一条短板凳上用塑料盆子接水，在那里搓他的臭袜子……兄弟那心里顿时酸甜苦辣一阵翻滚。

长沙堂客就是这样实在，发起宝来她们甚至愿意拿自己的钱来补贴你，就看你有这样的福气没有。

湘女虽多情，到了堂客们阶段，却普遍因为性格原因，与浪漫绝缘。一哥们情人节定了张桌子，买了束花，跟堂客一起烛光晚餐，本来以为堂客会很感动，结果他堂客一落座就丢一句狠的：“你真的是有点宝咧，有钱跟我买戒指嘛，带我去买包嘛！”

这就是我心目中的长沙堂客们，蛮有味的。

■文/图来源：故事长沙微信公众号



声明：仅授权三湘都市报转载，其它平台未经作者授权不得转载。



关注三湘都市报微信看E报。